Vũ Hoàng Hiệp – THCS Chu Văn An – Quận Ngô Quyền
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1. Từ điểm M nằm ngoài đường tròn (O). Vẽ các tiếp tuyến MA, MB với đường tròn (A, B là các tiếp điểm) và cát tuyến MCD không đi qua O (C nằm giữa M và D) với đường tròn (O).

a) Chứng minh rằng tứ giác MAOB nội tiếp. 

b) Chứng minh MA2 = MC.MD

c) Đường thẳng MO cắt AB tại H và cắt (O) tại I và K (I nằm giữa M và K). Chứng minh CK là tia phân giác của 
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2. Một hình trụ có bán kính đáy là 4cm. Diện tích toàn phần gấp 3 lần diện tích xung quanh. Tính thể tích của hình trụ đó.
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	a) Chứng minh rằng tứ giác MAOB nội tiếp
Có 
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 (MA là tiếp tuyến của (O) tại A)
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Xét tứ giác OICH có 
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	b) Chứng minh MA2 = MC.MD
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 (góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn 
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	c) Chứng minh CK là tia phân giác của 
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Có MA = MB (tính chất hai tiếp tuyến cắt nha của (O))

      OA = OB = R

Suy ra MO là đường trung trực của AB ( AH ( MO

Xét (MAO có 
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Nên MH.MO = MC.MD 
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Xét (MCH và (MOD có 
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Do đó (MCH ∽ (MOD (c.g.c) 
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 (góc nội tiếp và góc ở tâm cùng chắn 
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 suy ra CK là tia phân giác của 
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	Ta thấy: Stp = 3Sxq ( 2(rh + 2(r2 = 3.2(rh ( 2(r2 = 4(rh ( h = 2(cm)

Thế tích hình trụ là: V = (r2h = (.42.2 = 32( (cm3)
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